

青岛春节消费盛宴启动

有奖发票活动总奖池高达2.6亿元

本报2月10日讯 有奖发票活动启动、六大消费板块精彩纷呈、3000万元新车消费补贴……马年春节临近，青岛再发消费大红包。2月10日，记者从市政府新闻办召开新闻发布会上了解到，青岛结合农历马年文化内涵、山海特色与区市优势资源，制定“山海迎春 乐购青岛”新春消费季活动方案。

备受关注的有奖发票活动2月10日正式启动。本次有奖发票活动总计将投入2.6亿元，分6期以自然月为单位推进，活动从2月10日开始至7月31日结束。首期为试行期，先行上线零售、餐饮、住宿业商户，第二期推广至八大行业全覆盖。纳入抽奖活动的发票是个人消费时获取的“全面数字化电子发票”。

本次有奖发票活动总奖池高达2.6亿元；覆盖范围广，试点涵盖零售、餐饮、住宿、文化艺术、娱乐、旅游、体育、居民服务业八个民生行业，与百姓“衣食住行”密切相关；获得感更足，抽奖采取“即时开奖+定期开奖”两种方式，并在此基础上增设“青岛城市惊喜奖”，持续送出实实在在的优惠与惊喜。

本次设置的两种开奖方式，将根据活动开展情况适时调整奖项设置、中奖概率、抽奖形式等。

即时开奖的参与方式为：消费者上传符合条件的发票后，马上就能参与抽奖，奖金分为10元、30元、50元三档，直接以红包形式兑付，让大家消费后能快速感受到实实在在的福利。

为进一步释放汽车消费潜力，青岛市正式启动“2026青岛新春消费季”新车消费补贴活动，安排3000万元资金，对活动期间购买新乘用车的个人消费者给予直接补贴。

本次补贴活动时间为2026年2月1日至3月31日。活动期间，个人消费者在青岛市注册登记的汽车销售企业购买新车，并开具相关发票且完成注册登记，即可按条件申领补贴。

根据实施细则，购买新能源乘用车，按发票价税合计金额的4%给予补贴，单台车最高补贴12000元；购买燃油乘用车，按发票价税合计金额的3%给予补贴，单台车最高补贴10000元。

本次补贴不可与青岛市2026年汽车以旧换新补贴政策叠加享受。活动补贴总额有限，将按照消费者成功提交完整申请材料的先后顺序实行“先到先得”，额度用完或活动截止即结束。

符合申领条件的消费者，需于2026年4月30日前通过“汽车之家”APP首页的新车特卖“2026青岛新春消费季”活动入口或搜索“青岛汽车消费补贴”等关键词进入活动专题页面进行申报，准确填报信息，并清晰完整上传相关证明材料，逾期不予受理。首次额度将于2026年2月28日上午10时投放，后续额度投放时间将在活动页面动态展示。敬请广大消费者关注。

今年春节期间，青岛结合农历马年文化内涵、青岛山海特色与区市优势资源，制定“山海迎春 乐购青岛”新春消费季活动方案。创新推出“好吃·年宴鲜醇添青味”“好住·骐骥安栖享青居”“好行·驰风踏春畅青程”“好游·骥览山海赏青韵”“好购·跃启潮购送青礼”“好玩·戏马欢歌乐青城”全链条活动，市区两级造场景，政企联动送福利，具体开展新上榜黑珍珠餐厅“星厨套餐”、家电家居领域“新春焕新家”、票根经济扩容优惠、八大消费新场景+八大主题线路、百年商街·国潮新年年味市集、重点景区景点对生肖属马消费者专属优惠等活动，充分释放全市消费多场景全业态潜力。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 李沛）

天气预报

市区

今天 晴

南风3~5级 1℃~9℃

明天 晴

南风3~5级 5℃~8℃

明天

崂山 晴 4℃~9℃

即墨 晴 2℃~12℃

胶州 晴 2℃~13℃

黄岛 晴 3℃~9℃

莱西 晴 -1℃~13℃

平度 晴 1℃~14℃

花卉



蝴蝶兰热销。张涛 摄

教育



青岛五十八中毕业生回母校“摆摊”。学校供图

蝴蝶兰迎春节销售高峰

即墨一市场一枝的价格在20元至25元

本报2月10日讯 临近春节，在即墨区移风店镇黑家屯村，各色蝴蝶兰怒放。花农们正忙着选株、组盆、定型，打包好的大盆蝴蝶兰迅速启运。

从事蝴蝶兰种植的农民黑克勇捧着一盆红白相间的蝴蝶兰开心地告诉记者：“一月份的时候就开始组盆，组盆有8枝、10枝、12枝的，还有20枝的，一枝的价格在20元至25元，每年快临近过年的时候这边10万株的蝴蝶兰基本上全部售空，供不应求。”黑克勇说。

据黑克勇介绍，蝴蝶兰品种和花色非常多，可以满足不同年龄段顾客的审美。购买经典的“大辣椒”品种玫红色蝴蝶兰的多为中老年顾客。而类似“天堂鸟”“可爱多”“蒙娜丽莎”等浅粉色系的蝴蝶兰则深受年轻人的喜爱。今年基地内蝴蝶兰品种有40余种，数量达10万株。每年从元旦起，基地的蝴蝶兰销售就进入旺季，今年培育的10万株已被提前预订了超80%，稀有品种更是早早售罄。临近春节，蝴蝶兰每天的出货量能达到5000余株，蝴蝶兰主要销往青岛市市区以及烟台、潍坊、日照等地，深受消费者的喜爱。

在零售端崂山区枯桃花卉市场，前来选购年宵花的市民“人挤人”。“最吃香的是蝴蝶兰。君子兰、大蕙兰销售也不错。长寿花、一品红等花卉也很受欢迎。”一位摊主告诉记者。在崂山区其他的花卉零售店，买花的顾客也络绎不绝。店家忙着“上货”，从车上把蝴蝶兰搬进店里，顾客也忙着选购心仪的蝴蝶兰。店主告诉记者：“到周末，大家扎堆来买花，一天能卖出四百余盆。”

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 陈小川）

民俗



市民正在观看漫画展。

精美漫画品味胶州民俗

“漫话”胶州民俗主题展启幕

本报2月10日讯 2月10日，《漫画里的胶州非遗之——“漫话”胶州民俗》主题展在胶州市图书馆二楼启幕。

展览立足“上合有约”的开放胸襟与“胶州有礼”的文化底色，深耕本土文旅融合之路。它既是对非遗传承的创新探索，也是向世界展现胶州魅力的窗口，让游客在漫画中读懂胶州历史，在非遗中触摸城市温度，让“胶州有礼”成为可带走的文化记忆，让“上合有约”的邀约更具文化分量。

本次展出的60幅漫画作品皆由胶州市中云街道文青漫画工作室焦文涛同志领衔原创，精心绘制，市文旅局和中云街道大力支持，并联合策划出品，以漫画承载传递民俗民风，传承民族精神，体味地方传统为桥梁纽带，让胶州传统民俗穿越时空，成为可感、可赏的视觉盛宴。（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 马丙政 摄影报道）

培训



通过培训的驾驶员成“第一响应人”。公交供图

公交人成为“第一响应人”

公交李沧公司开展专项救护培训

本报2月10日讯 为进一步提升一线职工应对车厢突发状况的应急处置能力，筑牢运营安全防线，公交李沧公司特邀青岛市红十字会资深讲师张丽娜，面向驾驶员及安全员开展专项应急救护培训。

此次培训聚焦心肺复苏(CPR)、自动体外除颤器(AED)使用、气道异物梗阻急救法等核心内容，通过理论讲解、案例分析与实操演练相结合的方式，帮助学员系统掌握救护流程与操作要领。

培训严格执行“理论+模拟+认证”一体化考核模式。学员们不仅需通过手机完成线上理论测试，还必须接受现场实操模拟考核。唯有两项考核均顺利通过，才能获得CPR+AED心肺复苏培训证书。“以前总觉得急救是专业医护人员的事。”驾驶员张叶说道，“这次培训让我明白，只要掌握正确方法，我们每个人都能成为生命的守护者。”

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中）